

Ing. Filip Tobolka, Klíнец 240, 252 10 Mníšek pod Brdy
odborný lesní hospodář

Obec Ohrobec
V Dolích 5
252 45 Ohrobec

Klíнец

dne 12. 7. 2012

Věc: Souhlas OLH s těžbou.

Na základě Vaší žádosti a místního šetření ze dne 12. 7. 2012 souhlasím s těžbou v lesním porostu 30D08 a 30D11 dle lesního hospodářského plánu 2002-2011 pro lesní hospodářský celek Obecní lesy Ohrobec. Jedná se o opakovaný požadavek na smýcení okrajů porostu v bezprostřední blízkosti okolních nemovitostí. V průběhu platnosti předchozího LHP nebyl tento požadavek akceptován pro nedostatečné stáří zmíněného porostu. Vzhledem k tomu, že byl v minulém roce zpracován nový lesní hospodářský plán a dotčený porost dosáhl zákonem stanoveného minimálního věku pro úmyslnou těžbu (80 let), je tento těžební úmysl v souladu se zákonem O lesích č. 289/95 Sb. Tato těžba je současně zařazena k realizaci v návrhu nového lesního hospodářského plánu (LHP) pro období 2012 – 2021.

S ohledem na terénní specifikaci dotčeného lesního pozemku, opakovaného výskytu lýkožrouta smrkového a stavu lesního porostu doporučuji provést těžební zásah holosečně, s ponecháním východní části porostní skupiny, která byla stanovena při pochůzce v terénu.

Pro upřesnění dodávám, že v dotčených porostních skupinách 30D08 a 30D11, popsanych v LHP pro 30D08 jako řídká slabá kmenovina, prořídí zvláště v severozápadní části a pro 30D11 kmenovina ve dvou částech, západní část ředina, proběhla v předchozím období 2002 – 2011 nahodilá těžba ve výši 80 m³ a 30 m³ z celkového počtu 248 m³ pro obě porostní skupiny, což činí 44 % celkové původní hmoty porostních skupin. Při venkovním šetření byly shledány tři kůrovcem opuštěné stromy a nálet kůrovce do okolních stromů. Provedením těžby pouze v okrajích porostů, bezprostředně přiléhajících k ohroženým nemovitostem, by došlo k narušení stability celého porostu a jeho následnému rozvrácení a zároveň k výraznému poškození vnitřní části porostu při těžebních pracích.

Dalším, ne nepodstatným, důvodem je stávající cena dřevní hmoty, která je v současné době příznivá. Vyčkávat na postupné zpracování nahodilé těžby, ať již vlivem biotických činitelů (lýkožrout smrkový) či abiotických činitelů (vítr, sucho), by znamenalo výrazně snížit celkový výnos a to by bylo v rozporu s povinností starat se o svěřený majetek s péčí řádného hospodáře.

Jelikož hospodaříte bez schváleného LHP, souhlasím s provedením těžby dle návrhu LHP v zákonem povolené výše těžby, tj. 3 m³ na jeden hektar za rok (tj. cca 240 m³).

Zároveň s tímto souhlasem Vás chci upozornit na povinnost vlastníka vytěžený pozemek opět zalesnit, a to nejpozději do dvou let od vzniku holiny a nejpozději do sedmi let nový porost zajistit (tzn. dovést nový lesní porost do stavu, který dále nevyžaduje intenzivní ochranu a počet jedinců a jejich rozmístění po zalesněné ploše a druhová skladba lesních dřevin dávají předpoklady pro vznik stanovištně vhodného lesního porostu).

V příloze přikládám popis dotčených porostních skupin pro předchozí i stávající období LHP. Toto vyjádření nenahrazuje rozhodnutí orgánu státní správy lesů.

Ing. Filip Tobolka
odborný lesní hospodář

Ing. Filip Tobolka
odborný lesní hospodář
Klíнец 240, 252 10 Mníšek pod Brdy
IČO: 62989332, DIČ: CZ6812211978